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CHAMBRE DE COMMERCE ET D'INDUSTRIE DE PARIS
DIRECTION DE L'ENSEIGNEMENT

Direction des Admissions et Concours

ECOLE SUPERIEURE DE COMMERCE DE PARIS
CONCOURS D'ADMISSION SUR CLASSES PREPARATOIRES

MATHEMATIQUES I
OPTION GENERALE

samedi 20 mai 1995,de 14 ha 18 h

La présentation, la lisibilité, l'orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des
raisonnements entreront pour une part importante dans l'appréciation des copies.
Les candidats sont invités a encadrer dans la mesure du possible les résultats de leurs calculs.

Sont autorisées: — Régles graduées.
Calculatrices de poche, y compris les calculatricés programmables et alphanumériques, a
fonctionnement autonome, sans imprimante, sans document d'accompagnement et de format
maximum 21 cm x 15 cm de large, sans limitation de nombre.

L'objet du probleéme est I'étude de la fonction f définie sur [0,+eo[ parles relations :
f(x) = si x>0, f0O)=1.

X

+oo

Dans la partie II, on établit l'existence des moments Ip= j xPf(x)dx ol p estun entier

0
oo

naturel, puis on exprime ces moments en fonction des séries Ap = 2 kP1+2 .
k=1

Dans la partie ITI, on établit un procédé d'approximation des nombres Ap.

PARTIE L
1. a) Etudier la continuité de f sur [0,+oo[ .
b) Quelle est la limite de f en +oo?

2. a) Calculer la dérivée ' de f sur ]O,+oo[ .
b) Etudier la dérivabilité de f en O.
¢) La fonction f est-elle de classe C! sur [0,+o[ ?



3. Ewdier les variations de la fonction ¢ définie sur [0,+ee[ par
Pox)=1-x-¢%*

En déduire le signe de f'(x).

4. Etudier les variations de la fonction y définie sur [0,+cof par
YX)=x+2)+(x-2)ex
En déduire le signe de " (x) pour x>0.

5. Donner une représentation graphique de f.

PARTIE IL
Dans cette partie et jusqu'a la fin du probléme, p désigne un entier naturel.

1. Dans cette question, A est un réel strictement positif.
a) Etablir 1a convergence de l'intégrale :

4oo
K(p,A) =I xPe-Axdx
0

et calculer K(O,A).

b) Etablir une relation simple entre K(p, A) et K(p + 1, A)
[On utilisera une intégration par parties].

¢) En déduire par récurrence la valeur de K(p, A).

2. a) Montrer que, pour x € [0, +oo ,
. X

fix)<e 2

oo

b) Démontrer que l'intégrale I xPf(x)dx converge.
0

Dans toute la suite du probléme, on pose :

4oo 400 . ‘
+
I =] xPf(x)dx =f e’ip_ T dx

0 0

3. Calcul de I,.

4o
a) Etablir la convergence de la série 2 _plE . On note

k=1
oo

Ap:z 1

k=1 kP*2




b) Pour x € ]0, +o[ et n entier supérieur ouégala 1, établir que

Zek"+ﬂxT

¢) En déduire que :
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1y f f(x)enxdx
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d) Exprimer I, al'aide de A,

e) En adaptant la méthode précédente, exprimer I, en fonction de A,

PARTIE IIL
On étudie une méthode de calcul approché de A,

1. Premiére approximation

a) Soit x un nombre réel et g une fonction de classe C2 définie sur [x - %, X+ %—] a

valeurs réelles. Etablir la relation :
1

x+E
g(x) =I

1
2

1

..l. x+2 - __1_2 " _L i - 1_2 "
g(vdt zfx (t-x 2) g"(t)dt 2] (t x+2) g"(tdt

X -
2

[On pourra intégrer par parties les deux derniéres intégrales apparaissant dans la formule].

b) En déduire que pour k entier supéricur ouégala 1ona:
k+Ll
1 | %dt | (+2) (p3)
kP2 | 1 22| 24 (k- %)P*f4

¢) Soit n un entier supérieur ou égal 3 1 ; montrer que :
+oo

1 < 1
ket (k-2 (p43) (n - 1pe?

et en déduire, a I'aide de (b), que :
+oo

1 1 <_ P+2

e K2 (1) (n + Lyt 24@-1pe




d) Exemple. On pose :
1,1

Un =
’ o k4 3(n+%)3

Proposer un majorant de | Aj - ug|.
Pour quelle valeur minimale de n peut-on affirmer que : | Ay - u, | <10 ?

2. Deuxiéme approximation
a) On reprend les notations et les hypoth¢ses de la question (III-1.a) et on suppose de plus
que g est de classe C4. Montrer que :

1 1

g(x) = fx | eoa e L f T x- bt ggan+ j (t-x+ Dt gt
2
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b) En déduire que pour k entier supérieur ou égal a1 : |

k+1
1 I 2 g, e )|  +2) (+3) prd) (p+S)

k2 2 24k | 1.920(1<-—2l)"+6

1
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¢) Soit n un entier supérieur ou €gal & 1. Montrer que :

o0

1. 1 + (p+2) (p+3) Z < +2) (p+3) p+4)
w1 K2 (p+D) (n+ 1yt k"*“ 1920 (- 1P

d) Pour n entier supérieur ou égal 4 1, on pose :

1, 1 ___b+2

A -
= kK2 D) (n+ %)P+1 24(n + %-)P+3

En utilisant les résultats des questions II.1.c) et IIL.2.c) proposer un majorant de | A, - vy . |
e) Exemple. On fait p = 0. Pour quelle valeur minimale de n peut-on affirmer que :
| Ag-va| <1067

FIN



